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   Interpellation  
Har vi skattehöjning att vänta? 

 
          Till Peter Olofsson 
           Regionstyrelsens ordförande 

 

Regionen styrs med en olaglig minusbudget. Och idag ser situationen ännu sämre ut än då minusbudget lades. 

Redan då och långt innan har Kristdemokraterna tillsammans med övriga allianspartier gång på gång lyft att 

detta inte bara kan fortgå. Dels lade vi en budget för innevarande år som inte var underbalanserad men som 

ansvarligt inte innehöll så många reformer. Det ansåg vi oss inte ha råd med. Majoriteten däremot hade råd 

med reformer och dessutom en underbalanserad budget och det är verkningsgraden av vanstyret vi nu ser. 

Prognosen för innevarande år visar på ett underskott i storleksordning på 733 miljoner kronor.   

Som i alla sammanhang är tidiga insatser viktiga. Så även när det gäller ekonomin. Därför anser 

Kristdemokraterna att som den sittande rödgröna majoritet år efter år valt att helt blunda för nödvändiga 

anpassningar till rätt kostymstorlek inte är ett ansvarigt ledarskap. Revisorerna har också gång på gång påtalat 

orimlighet att fortsätta på den inslagna vägen. 

Nu har fullmäktige tagit en sparplan när det gäller minskning av administrativa tjänster. Arbetet att verkställa 

detta pågår i styrelser och nämnder. Det är hög tid att vi diskuterar vilka åtgärder som ger effekt på de 

sparbeting som fullmäktige beslutat. Av hävd har vi sett att de sparbeting och sparpaket som lagts i regionen 

och tidigare landstinget gett effekter på i bästa fall 50 – 60 %. Det sparbeting som fullmäktige beslutat på ca 

100 miljoner motsvarar inte på långa vägar den besparing som verkligen borde göras för att ha en långsiktigt 

god ekonomisk hushållning. Om vi ska undanröja det strukturerade underskottet så bör vi ha ett sparpaket på 

ca 700 miljoner med full effekt.  Även investeringarna behöver vi minska över tid om vi ska få en ekonomi i 

balans.  

Det ekonomiska läget är extremt, och vi sitter i ett sjunkande skepp med en kapten som inte vet hur man 

tömmer båten på vatten eller vet vilken inriktning vi ska styra. När vi i oppositionen lyfter det strukturerade 

underskottet, eller den ökande nettokostnaden eller de stora investeringarna så får vi höra att det inte finns nåt 

strukturerat underskott och att den dåliga ekonomin delar vi med alla regioner och det är regeringens fel som 

inte tillskjuter tillräckligt med resurser.  Skillnaden mot andra regioner är att man har sparade slantar vilket 

Västerbotten helt saknar.  

Men vi måste tydliggöra så det är sagt, att det finns ingen regering oavsett färg som kommer att tillskjuta 

medel i den omfattning region Västerbotten behöver för att täcka alla år av vanstyre. Vi måste först göra 

arbetet på hemmaplan och arbeta mot en långsiktigt god ekonomisk hushållning.  

 

Utifrån ovanstående ställer jag följande frågor till Peter Olofsson: 

- Har vi ett strukturerat underskott i Region Västerbotten? 

- Hur tänker du gällande den långsiktiga ekonomin, och vilka åtgärder ser du behov av?  

- Kommer vi få full effekt på det besparingspaket fullmäktige beslutat? 

- Anser du idag att en olaglig underbalanserad budget var rätt att lägga? 

- Har du för avsikt att höja skatten inför nästa år?  

 
Hans-Inge Smetana gruppledare (KD) 
 


